

呼和浩特铁路警方破获特大贩卖毒品案

近日,呼和浩特铁路警方从一条“零包”贩卖毒品线索入手,历时3年多时间,摧毁了一个从中缅边境流入湖北、甘肃、内蒙古等多地的特大贩毒网络,抓获该团伙犯罪嫌疑人33名,缴获各类毒品共计10144.52克,其中毒品海洛因8822.34克、冰毒1322.18克。

2019年11月21日,呼和浩特铁路公安处民警在一次站车查缉行动中,当场将携带毒品乘车的孙某某查获,从其随身携带的行李中搜出毒品海洛因8.838克。经审讯,孙某某称毒品是从包头籍男子段某某手中购得,准备带往呼和浩特市进行贩卖。后经警方侦查发现,以段某某为首的贩毒团伙成员众多,需进一步扩线深挖,呼和浩特铁路警方决定成立专案组,对该案开展长线经营。

随着侦查工作的不断深入,专案组逐步摸清了该团伙的贩毒活动规律,并发现其毒品货源主要来自于甘肃省武威市的李某某团伙,办案民警针对该贩毒网络的两个不同省份团伙,开展了双线缉捕行动,先后在呼和浩特市、包头市等地将犯罪嫌疑人段某某、张某某、陈某某等多名团伙

成员抓获归案,缴获冰毒、海洛因等毒品共计20克;在甘肃省武威市将李某某、张某某、严某某等甘肃籍涉毒团伙成员相继抓获,累计缴获毒品海洛因143.5克。

正当办案民警认为案件侦破已接近尾声时,段某某供述其与呼和浩特籍女子石某偶有毒品往来,而石某具有独立组织策划毒品交易活动的 ability。专案组随即将侦查视线转移到石某身上。然而,狡猾的石某在发现段某某“消失”后,立刻停止了贩毒活动。之后由于新冠肺炎疫情的影响,警方始终没有发现石某的有效犯罪线索,案件侦办一时陷入僵局。

2021年11月,石某突然前往湖北省武汉市进行医疗戒毒。侦查中民警发现,石某假借自愿戒毒作掩护,实则在暗地里与武汉当地贩毒团伙成员进行联络。民警通过大量摸排调查后,逐步摸清了与石某交易的武汉当地贩毒团伙的组织架构和活动规律。鉴于该案案情重大复杂,经逐级上报,2022年8月,该案被确立为公安部毒品目标案件。

专案组经过大量梳理研判、扩线关联,决定先将与上下线关系都很紧密的关

键成员李某某抓捕归案,再进一步深挖该团伙犯罪线索,进行延伸打击。

然而,就在专案组部署开展收网时,李某某于2022年8月13日因吸毒过量暴毙身亡,办案民警不得已放缓了行动步调,选择按兵不动以观察团伙下一步动向。

在李某某死后没多久,一个名叫徐某某的男子接替了他的位置,继续与他人进行毒品交易。专案组经过大量摸排走访、侦查布控,又掌握了该团伙更多的贩毒证据和活动规律,并成功发现了该贩毒团伙头目雷某的行踪。在武汉铁路公安局、武汉市青山区公安分局的协作下,2022年9月9日,办案民警在武汉市武昌区将贩毒团伙头目雷某及其下线杨某某等人一举抓获,当场缴获毒品冰毒、麻古共计1300余克。经过审讯,雷某交代该贩毒团伙的货源均来自于云南的荣某,其长期活动于中缅边境地区,通过将境外毒品走私入境,再雇佣“马仔”中转集散,最终将毒品带到全国各地进行销售。

线索最终指向了中缅边境,专案组马不停蹄赶赴云南普洱、临沧及中缅边境等地开展侦查,为尽快斩断贩毒通道,专案

组决定主动出击。2022年12月16日,办案民警在孟连县截获正在驾驶汽车运输毒品的荣某团伙的核心成员郑某某,当场从该车辆右后座座位下查获毒品海洛因13块,共计8660克。

2023年,专案组结合前期掌握的线索,一致认为收网时机已经成熟,随即派出抓捕组兵分三路在云南、武汉、内蒙古等地展开集中统一收网行动。2023年1月至2月间,办案民警在武汉江汉区、江岸区、青山区、武昌区将邓某某、徐某某、陈某某、黄某、李某等8名犯罪嫌疑人悉数抓获。随后,在呼和浩特开展抓捕行动的办案民警也传来了好消息,抓捕组先后在2月至3月间将石某、郭某、杨某某等10名贩毒成员抓获归案。2023年3月2日,专案组经与云南警方共同行动,成功在云南省昆明市将该贩毒网络的幕后老板荣某抓获。经过3年多的努力,呼和浩特铁路警方最终破获了这起公安部督办的特大运输、贩卖毒品案件,盘踞在中缅边境,辐射全国多地的特大贩毒网络至此被彻底斩断。

(马晋)

观摩庭审 以案学法



近日,通辽市库伦旗人民法院“孩乐”青少年成长驿站联合刑事审判庭邀请库伦旗第三中学30余名学生走进法院第一审判庭,开展刑事诉讼案件旁听庭审活动。

本次旁听庭审活动,选取了被告人刘某犯盗窃罪一案作为警示教育案例。整个庭审紧张有序,通过举证、质证、辩论、最后陈述等环节,为学生们上了一堂真实、生动的法治教育课。

李晓旭 摄

盗窃老年人手机卡 帮助诈骗团伙牟利

天义讯 近日,赤峰市宁城县公安局刑侦大队缜密侦查,抓获一名利用职务之便,偷盗老年人手机卡帮助境外诈骗团伙拨打诈骗电话牟取暴利的犯罪嫌疑人。

6月28日,该大队在梳理排查涉诈嫌疑人过程中,发现涉诈手机卡机主李某表述不清且疑似存在智力障碍,综合分析其涉诈可能性不大。经民警深度研判,发现某银行营业点工作人员刘某有使用李某涉案手机卡作案的重大嫌疑。6月29日上午,民警将犯罪嫌疑人刘某抓获,并当场在其所驾驶的轿车内查获涉诈手机。

经审讯,犯罪嫌疑人刘某如实供述了其利用银行工作人员的身份获取老年人信任,趁协助操作之际将手机卡偷出,插到架设在自己车内的简易“GOIP”设备卡槽中,帮助境外诈骗团伙向不特定居民拨打诈骗电话牟利的犯罪事实。4月初至5月末,其总计盗取10余名办理业务的老年人手机卡用于拨打诈骗电话,获利10余万元。

目前,犯罪嫌疑人刘某已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

(雷明阳)

铁路上空禁飞无人机 一男子违法被罚千元

包头讯 近日,包头铁路警方查处了一起危害电气化铁路设施案,违法人田某未经许可在铁路附近放飞无人机,被处以罚款1000元的行政处罚。

6月13日22时30分,包头车站派出所民警在车站附近开展巡逻工作时,听到天空中传来嗡嗡声,发现离车站不远处有无人机在上空飞行,于是立即通报相关部门,并在附近进行寻找,几分钟后,在一个小区内找到了正在操控无人机的田某。民警当即要求田某立即停止无人机飞行,并将其传唤至派出所接受询问。

经询问,田某是无人机爱好者,因为刚买了新设备,想要“试试手”,以便日后在旅游时拍摄使用,于是就在住处操控起了无人机,没想到刚“起飞”不久,便被民警发现。民警对田某的行为进行了批评教育,并依法对其处以罚款1000元的行政处罚。田某认识到了自己违法行为的严重性,表示以后一定不会再次犯此类错误。

警方提示:铁路上的电气化接触网通常使用27.5千伏的高压电,无人机飞行易干扰电波磁场,甚至触网断电,引发事故,影响列车行车安全。未经铁路相关部门允许,铁路电力线路两侧100米范围内严禁飞行民用无人驾驶航空器或放飞风筝、气球、孔明灯等低空飘浮物体,违者将被追究法律责任。

(宋艺轩)

赤峰公安机关集中销毁三百多万支假烟、走私烟

本报讯(记者 宋宏颖 通讯员 金原野)6月29日,赤峰市红山区公安分局经侦大队、环食药侦大队联合赤峰市烟草专卖局、红山区烟草专卖局、红山区市场监督管理局等单位,对2019年以来在工作中查获的330余万支假烟、走私烟进行集中环保焚烧销毁,涉案金额超过390万元。

此次集中销毁中,由红山区公安分局经侦大队侦办的郝某某等人非法经营案的涉案金额最高,抓获4名犯罪嫌疑人,查处涉案假

烟和走私烟1600余条,涉案总价值近百万余元。

2019年初,红山区公安分局经侦大队接到赤峰市红山区烟草专卖局提供的线索,称红山区一手机店老板郝某某通过微信从广西购进大量假冒注册的卷烟及走私烟在赤峰地区进行销售。接到线索后,经侦大队组织精干警力成立专案组全力侦破此案。经过摸排蹲守和分析研判,掌握了犯罪嫌疑人郝某某、尹某某从广西北海大量购进假烟、走私烟并

在赤峰地区销售的违法行为,郝某某、尹某某所购买的走私烟大部分来自广西北海的孙某和刘某某。同年,专案组认为抓捕时机成熟,与烟草部门联合行动,一组侦查员南下广西北海,另一组侦查员在赤峰市区,同时开展收网行动。一举抓获犯罪嫌疑人孙某、郝某某、尹某某等4人。至此,特大贩卖假烟和走私烟的犯罪团伙全部落网,案件成功告破。后经红山区人民法院裁定,孙某、郝某某、尹某某等人因非法经营罪被分别判处有期徒刑。

保健品竟含违禁药 托县警方依法查扣

双河讯 近日,呼和浩特市托克托县公安局环食药侦大队成功破获一起销售有毒有害食品案。

7月初,该大队在与行政管理部门的联合检查中,发现辖区内一家药店销售疑似非法添加的保健食品,执法人员当场对疑似有害保健食品进行扣押,当场清点“虫草鹿鞭王”

“黄金伟哥”“德国小钢炮”3种保健食品,暂扣可疑非法添加保健食品共计50余盒。经相关部门鉴定,药店经销商刘某所销售的3种性保健食品均含有“西地那非”,刘某涉嫌销售有毒有害食品罪。

根据《托克托县公安局与县市场监督管理局执法联动协作机制》要求,托克托县市

场监督管理局收集完善有关材料后,立即将案件移送至托克托县公安局环食药侦大队侦办。经讯问,犯罪嫌疑人刘某对销售有毒有害的犯罪事实供认不讳。目前,该大队已对刘某采取取保候审措施,案件正在进一步办理中。

(托克托县公安局环食药侦大队供稿)